

GPGR-Protokoll vom 14.11.2017

Anwesende:

B. Fels, P. Buhne, F. Wefringhaus, M. Kopshoff, R. Zurmühlen, K. Brandt-Gösmann, R. Mehrung, Frau Sternemann, D. Reckinger, M. Vierhaus, Caritas: Frau Rollmann, Frau Brücker

TOP 0 – Protokoll der letzten Sitzung

Das Protokoll wurde angenommen.

TOP 1 – Blick auf die Wahl und weitere Schritte

- Ergebnisse – siehe Anlage
Die Wahlbeteiligung war erschreckend niedrig. – Ursachenforschung – weitere Schritte erforderlich.
- Der Begleitprozess 2018 kann nicht starten, da noch 2 Pfarrer installiert sind.
- Der Brief nach Paderborn wurde noch nicht beantwortet, daher steht die konstituierende Sitzung noch aus. In einem Treffen am 14.12.2017 um 19 Uhr in St. Elisabeth werden weitere Maßnahmen besprochen.

TOP 2 – Neues aus den Gemeinden und Ausschüssen

- St. Lambertus: Das Ehrenamt ist mehr zu würdigen. Die Amtszeit des GA soll an die GPGR-Amtszeit angebunden werden. Die ausscheidenden Mitglieder sollen eine Anerkennung erhalten.
- Vorschlag Ausschuss Caritas-Weltverantwortung: Alle 2 Monate soll abwechselnd in allen Gemeinden für die Tafel Lebensmittel gesammelt werden. Das GeJuPa macht das schon. Die Caritas unterstützt Sammlungen u.a. bei Edeka und Lidl oder leistet Unterstützung bei derartigen Vorhaben.
- F. Wefringhaus (Ausschuss Caritas-Weltverantwortung) berichtet, dass Männerkleidung, Schlafsäcke und Isomatten für Obdachlose benötigt werden.
- Frau Rollmann (Caritas): Es wird Baby- und Kinderkleidung benötigt. (In den Gottesdiensten ablesen)
- Pastor Eckert, Keller und Demski, sowie Msgr. Dr. Schlegel sollen in allen Gemeinden zu Weihnachten ein Dankeschön-Präsent für ihren Einsatz erhalten.

TOP 3 – Ergänzungen zur Pastoralvereinbarung (Taufberufung)

- Die Unterlagen zur Taufberufung wurden versandt.
- Die Unterlagen zur missionarischen Tätigkeit liegen vor.
- Die Unterlagen zum Ehrenamt müssen noch ergänzt werden.
- Inhaltlich liegt alles vor, nun folgt die Strukturierung und event. Verbesserungen.

TOP 4 – Gottesdienstordnung – Personalsituation

- Die Gottesdienstordnung steht (St. Franziskus nur die Christmette)
- Allen Subsidiaren soll zu Weihnachten für ihren Einsatz gedankt werden.

TOP 5 – Terminvereinbarung für eine gemütliche Runde beim Italiener

Wir treffen uns am 30.01.2018 um 19 Uhr bei Il Gambero

TOP 6 – Verschiedenes

- Vorschlag von F. Wefringhaus: Es soll ein Anhänger mit Kühlschränken, Zelten und einer Theke angeschafft werden. Der Preis liegt bei ca. 4.000 bis 4.500 €. Der Vorschlag wurde einstimmig befürwortet.
- Andreas Kruppa bedankte sich für die Zusammenarbeit in den letzten 4 Jahren. Für die Ausschussarbeit steht sie weiterhin zur Verfügung. Der GPGR bedankt sich bei ihr für ihr Engagement.

Martina Vierhaus